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ATA DA 112ª SESSÃO ORDINÁRIA 43ª LEGISLATURA
DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2021.


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson  de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira(PP), e Sávio Neto de Vardo  da  Lotérica(PSC)  com  justificativas(dois).    Lida  a  Ata  da
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centésima décima primeira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.


EXPEDIENTE


Constam do Expediente Projetos de Emenda à Lei Orgânica número 2/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, altera a redação do artigo  84 da Lei Orgânica do  Municípo de Aracaju, (Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Aracaju). Projeto de Lei número 279/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, reconhece de Utilidade Pública a Associação Ciranda Criativa. Moções de números 199, 200/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 201/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde. Requerimentos de urgência números 588/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Indicações números 3438 a 3439,  3441  a  3442,  3446,  3463  a  3480,  3486  a  3488,  3490  a
3491/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3440, 3447 a 3448/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 3443 a 3445/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 3449 a 3462/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3481 a 3485/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 3489/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 3492/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Isac informou que, ontem, esteve participando de audiência pública do Plano Pluri Anual para os próximos quatro anos, destacando que foi de grande importância o debate, porque puderam ver o crescimento do orçamento no PIB, que foi de nove por cento, mas os mais afetados foram os servidores públicos pela falta de reajuste, destacando que a gestão do Prefeito está marcada por grandes obras, mas entende que seria justo com os servidores pelas perdas


infrancionárias conceder aumento já que houve mais quinhentos milhões na arrecadação. Finalizou, dizendo que defende o aumento salarial para os servidores pelas perdas inflacionárias. Linda Brasil falou na crise na Educação no Brasil por causa dos cortes nas verbas, e disse que ontem, cinquenta e dois coordenadores e conselheiros do CAPS que são responsáveis pelas pesquisas na área de pós-graduação, pediram demissão, e esse órgão sofreu um corte significativo. Em outro assunto, falou da realização das audiêncas públicas deste Poder e da Prefeitura que, na gestão municipal, foi realizada uma audiência pública ontem com a participação com apenas cinco pessoas, e defendendeu a participação da população. Concluiu, parabenizando Janaina Dulta, mulher trans e a primeira com a carteira da Ordem dos Advogados do Brasil. Paquito de Todos em seu discurso falou que participou da octogésima primeira Reunião Geral da Frente Ncional de Prefeito onde foram debatidos os principais temas que desafiam os municípios brasileiros com relação à descontinudade do serviço de transporte público urbano, decorrente do subfinanciamento do sistema causado pelo aumento de sessenta por cento do diesel, neste ano e que a Frente Parlamentar defende a desoneração dos impostos no preço do diesel e protocolou no Ministério da Economia proposta para financiar a gratuidade dos idosos, durante reunião com o Ministro Paulo Guedes. Concluiu, lendo a Carta de Aracaju que consta na íntegra nos Anais deste Poder. Pastor Diego disse que, na última sexta-feira, perdeu uma pastora chamada Marília, com trinta e um anos de idade que sofreu complicações após um procedimento dentário, foi levada ao hospital e esqueceram de dar a medicação adequada, e a pastora precisou submeter-se a uma tomografia mas o aparelho estava quebrado. Disse ainda que procurou acompanhar, de perto essa situação, mas que infelizmente pela demora no atendimento para realizar o exame, a pastora morreu. Finalizou, dizendo que essa fala foi um desabafo  pela  falta  de  cuidado  com  a  nossa  saúde  e  ainda


parabenizou os evángelicos pelo dia deles. Professor Bittencourt parabenizou a realização da octogésima primeira Reunião Geral da Frente Ncional de Prefeito dizendo que estiveram presentes diversas autoridades como  deputados federais, Prefeito de São Paulo e Salvador, Presidente da Câmara dos Deputados Arthur Lira, e que nesse evento foram discutidos temas como o financiamento do transporte público, saúde, educação. Finalizou, parabenizando o Prefeito pela realização desse evento em colocar Aracaju em um cenário muito importante. Professora Ângela Melo falou que esteve visitando o Centro Social Urbano localzado no Bairro Agamenon Magalhães e que esse local poderia ser um espaço modelo de serviço público, e la há posto de saúde e uma Escola Municipal Infantil, lamentando o descaso por parte do Poder Público. Disse ainda que nesse posto faltam vários especialistas para atender a população local, e apelou para o prefeito dialogar com as categorias. Concluiu, expressando preocupação com a circulação de novas variantes do coronavírus e defendeu a adoção de medidas de prevenção, a exemplo do passaporte vacinal e repudiou a posição do Governador de Sergipe, Belivaldo Chagas, em ingressar no Supremo Tribunal Federal contra uma Portaria do Tribunal de Justiça de Sergipe que exige o comprovante de vacina a quem deseja ter acesso às instalações. Ricardo Marques disse que recebeu resposta da prefeitura com relação à obra paralisada no Loteamento Joel Nascimento, no Bairro Bugio, e a prefeitura por de ofício, informou que o atraso se deu por causa de um problema com a Deso mas já retomou a obra, e mostou vídeo do local. Ainda em suas colocações, mostrou foto de uma rua localizada no Bairro Lamarão que está necessitando de recapemaneto asfáltico e sanemaneto básico, porque o local está intransitável, e pediu o apoio desta Casa. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Ricardo Vasconcelos, em seu discurso, informou que o atraso dele foi por estar em uma Reunião do Comitê da Bacia do Rio São Francisco, e disse que os postos de saúde estão tendo problemas


nas câmaras frias, prejudicando a vacinação. Disse também que levou o filho dele para se vacinar e teve dificuldades, procurou vários postos, e lamentou essa situação, pois a população está sendo prejudicada, e disse ter o número de todos os postos e nenhum atende as chamadas, e não sabe o porquê dessa situação. Finalizou, comentando a posição do Governador de Sergipe, Belivaldo Chagas, em ingressar no Supremo Tribunal Federal contra uma Portaria do Tribunal de Justiça de Sergipe que exige o comprovante de vacina a quem desejar ter acesso às instalações, disse que não tem outro meio de acabar com a pandemia se não for por meio da vacina. Anderson de Tuca disse que na última sexta-feira, realizou a Corrente do Bem Amigos de  Tuca destacando que o projeto incentiva a doação de sangue duas vezes ao ano, a primeira vez foi realizada em junho, em alusão à Lei do Junho Vermelho, e a segunda, agora em novembro, em referência ao Dia Nacional do Doador de Sangue, dizendo que juntou a caravana dele e doaram sangue. Concluiu, falando que doar sangue é doar vida, e que faz questão, de todos os anos, doar duas vezes, é um gesto de amor. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Sargento Byron Estrela do Mar comunicou que, na última quinta-feira, foi recebido pelo Superintendnte da SMTT, Renato Teles, levou as demandas da sociedade principalmente das pessoas com deficiências, e solicitações da região da Atalaia, Coroa do Meio e Zona de Expansão. As pessoas com deficiências estão reclamando da altura dos degraus e também da questão dos elevadores principalmente aqueles que têm baixa visão. Parabenizou, em outro assunto, Mariana Dantas, Superintendente do Esporte Estadual, que participou de uma audiência com a presença de representantes do Governo Federal e acrescentou que ela é protoganista e coloca Sergipe em destaque à frente dessas discussões nacionais cujo protagonismo e às boas ações a frente da pasta já mostram resultados.   Sergipe   participou   das   paraolimpiadas   escolares


ficando em sexto lugar com setenta e uma medalhas. Informou que, na semana passada, aconteceu um ato na Secretaria Estadual da Educação, cobrando os direitos das pessoas com deficiência que são desobedecidos na área da Educação e leu o Artigo vigéssimo oitavo da Constituição. Disse em seguida que vai se reunir com a Secretária Municipal da Educação, Maria Cecilia Leite, para ver como anda esse atendimento nas escolas municipais para ser possível contribuir com essa temática. Registrou em seguida o Dia de Doar que é um movimento para promover a generosidade. É uma mobilização que visa estimular a solidariedade dos cidadãos, por meio da conexão de pessoas com causa. Parabenizou os aracajuanos pelo grande coração. Finalizou, parabenizando a Prefeitura Municipal de Aracaju pela Campanha que está sendo veiculada na TV, ressaltado os serviços da Assisntência Social voltados a garantia a de direitos e proteção às crianças e adolescentes. Foi aparteado pelos Vereadores Eduardo Lima Sheila Galba pediu desculpas por haver se atrasado na Sessão, mas por uma causa justa que é a luta das mulheres de peito pela realização do exame de cintilografia que já foi negado a Elaine por mais de quatro meses. Foi uma manifestação em frente ao Ministério Público porque a Secretaria da Saúde nega sempre o exame de cintilografia que é muito importante para essas mulheres. Agradeceu à Vereadora Professora Ângela Melo por ter visitado o CSU e lembrou que, quando criança, ia com a mãe dela ao CSU e lá eram realizadas festas de aniversários, reuniões dos alcoólicos anôninos e até bailes para idosos. Apresentou fotos do CSU totalmente danificado onde funciona o auditório que o teto caiu restando as paredes. O campo de futebol e a quadra precisam urgentemente de reformas. Disse ainda que nas salas de aulas abandonadas, há uma grande quantidade de gatos, inclusive alguns mortos e isso pode causar doenças para as crianças que estudam na pré-escola e da creche  ao lado. Fez um apelo para que o Controle de Zoonoses vá até o local para resolver essa situação.


Concluiu, em outro assunto, dizendo que visitou a UBS do Bugio e os problemas são os mesmos das outras UBS, exames atrasados, falta de médicos especialistas e perguntou qual a diferença da UBS da Zona Norte da Zona Sul e pediu a Secretária da Saúde para resolver logo essa situação porque, muitas vezes a população não tem dinheiro para se deslocar. Foi aparteado pelos Vereadores Alexsandro da Conceição(Soneca) lembrou que pediu a Deus um mandato que pudesse ajudar à comunidade dele, e, inclsuive todos os meses ajuda os mais necessitados porque sabe o que é passar fome.  Lembrou também que, quando o Prefeito Edvaldo Nogueira o convidou para fazer parte da  bancada dele pediu melhorias para o Bairro Olaria e, hoje, o Canal que era um câncer na vida da comunidade é a Avenida Erinaldo Mendonça de Santana, onde as crianças vivem felizes.  Disse que amanhã vai ser concretizada a obra que o Prefeito Edvaldo Nogueira vai levar para o Novo Bairro Olaria e apresentou fotos do local acrescentando que quando chove é muita lama e quando faz sol é muita poeira e daqui há três anos, essa garota que está na foto, vai viver como ele viveu na poeira e na lama. Concluiu, agradecendo ao Prefeito Edvaldo Nogueira por essa parceria que deu certo e agrdeceu à população do Bairro Olaria que elegeu alguém da comunidade porque não aguentava mais ser enganado. Foi aparteado pelos Vereadores Professor Bittencourt e Vinicius Porto. Vinicius Porto disse que é uma alegria imensa todas as vezes que sobe nesta Tribuna para represntar os aracajuanos. Na sequência, disse que participou, na última quinta-feira, e sexta-feira juntamente com outros vereadores de um Grande Evento Nacional, promovido pela Frente Nacional de Prefeitos que tem como grande líder o Prefeito Edvaldo Nogueira. Participaram Prefeitos de vários municípios, citando o de São Paulo Ricardo, os Deputados Federais Fábio Henrique, Fábio Mitidieri, Laércio Oliveira e do Presidente da Câmara dos Deputados Federal Arthur Lira. Destacou a discussão no evento de vários pontos positivos como a Carta de Aracaju, A


PEC trez que é uma discussão grande em torno de oitocentos municípios brasileiros que não vão ter condições de investir os vinte cinco por cento na educação. Discutiu também a questão do transporte público já que houve um aumento no diessel em torno de sessenta e cinco por cento e se o Governo Federal não tomar uma medida vai inviabilizar muito o transporte público. Após outros comentários, falou sobre os quatros nomes que estão colocados para a disputa do Governo do Estado  que são o do Conselheiro o Tribunal de Contas Uliseses Andrade, Deputados Federais Laercio Oliveria, e Fábio Mitidieri e do Prefeito Edvaldo Nogueira e todos tm chance de fazer um grande governo. Suspensa a Sessão por  dez  minutos.  Reaberta a Sessão, passou- se à
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da Lotérica(PSC), com justificativas(dois). Pauta de hoje, trinta de novembro de dois mil e vinte e um. Projetos de Leis números 48/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, foi aprovado em Redação Final, 102/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Redação Final, 103/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de  Jesus (Nitinho), foi aprovado em Redaçaõ Final. Emenda número 1/2021 do Vereadore Isac ao projeto de Lei número 40/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, recebeu o parecer favorável do Relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador Anderson de Tuca. Recebeu Parecer favorável do Relator da Comissão de Educação e Cultura do Relator Joaquim da Janelinha. Submetida à votação, a Emenda foi aprovada. Submetido à votação o Projeto de Lei número 40/2021 do Vereador Doutor Manuel Mrcos, foi aprovado em segunda discussão. Requerimentos números 577/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única, 589/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em Votação Única. Moções números 162/2021 de autoria do Vereador Isac, foi aprovado em Votação  ùnica, 170/2021 de autoria do Vereador Isac, foi aprovado em Votação ùnica. Pela Ordem falaram Pela Ordem os Vereadores Linda Brasil, Professora Angela, e os Vereadores Cicero do Santa Maria e Fábio Meireles que esta na íntegra nos Anais deste Poder. Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou todos os Vereadores para participar, na tarde de hoje, neste Poder, com a presença do Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Luciano Bispo, para apresentação do Fórum Itinerante do Plano de Desenvolvimento Sustentável de Sergipe  às dezessete horas.   E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em primeiro de dezembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta de novembro de dois mil e vinte e um.
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Doutor Gonzaga Segundo cálculos do Presidente do Sergipe Previdência, e que diante da impossibilidade de pagamento pelo atual modelo de recolhimento, o governo já está adotando um novo modelo para a previdência social em Sergipe, implementando restrições para a concessão de novas pensões e instituindo a previdência complementar aos novos concursados. Disse ainda que a medida está em vigor desde o agosto do ano passado, de forma que para aqueles que ganharem remuneração superior a cinco mil reais mensais terá destina uma parte para contribuição ao Sergipe Previdência e outra para a Previdência Complementar. Concluiu  informando que o Fundo de Aposentadoria do Servidor Público Estatutário do Estado de Sergipe, seria financiado pelos próprios servidores, no entanto foi extinto. ELBER BATALHA Deixou seu repúdio sobre a atitude truculência que o prefeito Edvaldo Nogueira vem tratando a classe dos médicos, informando que o prefeito processou criminalmente o Presidente do Sindimed na Justiça, a seu ver tratando os médicos como marginais, informando que o prefeito não os recebeu em seu gabinete, informando que apresentará um requerimento de solidariedade a essa categoria. Em outro assunto disse que o Presidente da República, Jair Bolsonaro proíbe de ser descontado do servidor contribuir para o sindicato. Concluiu deixando sua estranheza aos promotores ligados a operação lava jato, dizendo que a Petrobras recolheu mais de um bilhão e duzentos e cinquenta mil, e vão criar um Fundo de Direito Privado e quem vai tomar conta é o Ministério Público Federal, a seu ver esse dinheiro tem que ficar em um local para ser destinado ao povo. Jason Neto Finalizou informando que participou de uma reunião participou da Audiência Pública referente a regularização dos produtos de origem animal comercializados nas feiras livres de Aracaju, informando que a audiência aconteceu no Ministério Público com a participação de integrantes da Empresa Municipal de Serviços Urbanos, da Vigilância Sanitária, Emdagro e feirantes, e na ocasião a promotora Euza Missano entrou em acordo com os órgãos e feirantes, e estabeleceu novas datas para que a venda das carnes sejam normalizadas, e que a Emurb tem até o dia dezde agosto, se não houver intercorrências, para que o processo licitatório seja concluído e assim assinado a ordem de serviço para o funcionamento da nova empresa, que deverá atuar na regularização de todas as feiras livres. Lucas Aribé Voltou a cobrar o Plano de Carreira dos Servidores desta Casa, informando que ouviu o Presidente Nitinho dar entrevistas dizendo que quando retomasse os trabalhos o Projeto seria analisado e até o momento nada foi feito. Ato contínuo teceu comentários sobre a Reforma do Regimento Interno, que também não foi colocado para a apreciação no plenário,  dizendo ainda que ainda estão votando projetos do


ano passado, prejudicando matérias para serem apreciadas. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Américo de Deus Ocupou a tribuna parabenizando a vereadora Emília Corrêa pelo Dia Alusivo aos Dias das Mulheres, e após se solidarizou com o Presidente do Sindimed, João Augusto, por estar sendo processado pelo Prefeito, dizendo que esses profissionais ficaram cento e três dias paralisados e não foram recebidos pelo gestor municipal. Finalizou lamentando essa situação, destacando que essa classe merece o respeito de todos.
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